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پاسخ دهید. 37تا   

 

در کدام گزینه به درستی آمده است؟« د » و حالت لایه ی « هـ » عمق لایه ی  -53  

مذاب –کیلومتر  6400( 2جامد                                           –کیلومتر  350( 1  

مذاب –کیلومتر  5100( 4جامد                                         –کیلومتر  0029( 3  

 

سرعت عبور امواج لرزه ای در کدام لایه ها سریع تر است؟ -63  
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حرکت می کند.« ب » بر روی لایه ی « الف » ( لایه ی 2کیلومتر است.                   100« الف » ( ضخامت لایه ی 1  

سنگ کره است.« ج » و بخش بالای لایه ی « ب » ( لایه ی 4دارند.    قرار « هـ » ( فلزاتی چون آهن و نیکل در لایه ی 3  
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آن را نام گذاری و مشخص اگر بخواهید با توجه به تصویر لایه های زمین اسم و حالت مواد تشکیل دهنده ی  -14
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«مایع  –خمیرکره » و « جامد  –سنگ کره ( » 1  

«جامد  –گوشته ی زیرین » و « نیمه جامد  –خمیرکره ( » 2  

«مایع  –هسته ی خارجی » و « نیمه جامد  –خمیرکره ( » 3  

«مایع  –هسته ی داخلی » و « مایع  –خمیرکره ( » 4  
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( خمیرکره قسمتی از گوشته ی زیرین زمین است که صفحات سنگ کره روی آن حرکت می کنند.1  

کیلومتری زمین قرار دارد. 5100کیلومتری تا  350( گوشته ی زیرین زمین از عمق 2  

کیلومتر از هسته ی بیرونی وارد هسته ی داخلی شده و سرعت آن کاهش  2200 ( امواج لرزه ای پس از طی کردن3

 می یابد.

کیلومتر از مسیر خود از سطح به مرکز زمین را از لایه های جامد می گذرند. 3950( امواج لرزه ای 4  

 

کدام لایه ی زمین دارای بیشترین حجم است؟ -34  

( سنگ کره4                     ( خمیرکره   3                        گوشته ی زیرین    (2                 ( هسته ی خارجی        1  
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پلاستیک –آب  –آهن  –ژله  –( شیشه 2آب                                                   –ژله  –آهن  –پلاستیک  –( شیشه 1  

آب –شیشه  –پلاستیک  –ژله  –( آهن 4پلاستیک                                                   –شیشه  –ژله  –آب  –( آهن 3  

 

ترتیب لایه ها براساس ضخامت از بیشتر به کمتر در کدام گزینه صحیح است؟ -54  

( سنگ کره ، هسته ی خارجی ، هسته ی داخلی ، گوشته ی زیرین1  

( هسته ی خارجی ، گوشته ی زیرین ، هسته ی داخلی ، سنگ کره2  

، خمیرکره( گوشته ی زیرین ، هسته ی خارجی ، هسته ی داخلی 3  

( سنگ کره ، گوشته ی زیرین ، هسته ی داخلی ، هسته ی خارجی4  

 

فرض کنید اگر روزی شما بخواهید همراه با  دوستان ژول ورن به درون زمین سفر کرده و از یک سمت کره ی  -64

یه های جامد زمین به سمت دیگر آن در راستای قطر زمین حرکت کنید،حدود چه مسافتی را طی کرده و چند بار از لا

 زمین عبور خواهید کرد؟

بار 6 –کیلومتر  6400( حدود 2بار                                                                       5 –کیلومتر  6400حدود ( 1  

بار 4 –کیلومتر  12800( حدود 4بار                                                                    5 –کیلومتر  12800( حدود 3  

 

قطر زمین در کدام قسمت پوسته ضخیم تر است؟ -74  

( جلگه ها4                             ( رشته کوه ها  3( کویرها                                        2( دریاها                                 1  

 

کدام گزینه درمورد سرعت صوت به ترتیب از سمت راست به چپ صحیح است؟ -84  

هوا <آب  <( چوب 4آب               >هوا  <( چوب 3چوب                <آب   >( هوا 2چوب               <آب  <( هوا 1  

 

مین در راستای محور عمودی آن به سمت دیگر برویم چه مسافتی را طی می اگر بخواهیم از یک سمت کره ی ز -94

 کنیم و از چند لایه عبور می کنیم؟

لایه         9 –کیلومتر  12800( 2لایه                                                                                 10 –کیلومتر  6400( 1  

لایه 10 –کیلومتر  12800( 4لایه                                                                                   9 –کیلومتر  6400( 3  

 

 

 



اختلاف سرعت امواج لرزه ای هنگام عبور از قسمت زیرین و بالایی گوشته ی زمین نشان دهنده ی چیست؟ -50  

( تفاوت ترکیب شیمیایی و جنس مواد تشکیل دهنده ی گوشته 1  

( تفاوت درجه ی حرارت قسمت های مختلف گوشته2  

( تفاوت در ضخامت لایه های مختلف گوشته 3  

( تفاوت در حالت مواد تشکیل دهنده ی گوشته4  

 

ضخامت پوسته ی زمین در کدام یک از مناطق زیر بیشتر است؟ -15  

( یزد4( بندرعباس                                   3( اصفهان                                         2                            ( تبریز         1  

 

زمین شناسان برای مطالعه ی خصوصیات فیزیکی و ترکیبات احتمالی گوشته ی فوقانی و پوسته ی زمین از چه  -25

 روشی استفاده می کنند؟

( امواج لرزه ای ، حفاری های عمیق2امواج لرزه ای ، مواد مذاب آتش فشانی                                  ( 1  

( مواد مذاب آتش فشانی ، حفاری های عمیق  4( امواج لرزه ای ، چشمه های آب گرم                                       3  

 

کیلومتر است؟ 250ود ضخامت کدام یک از لایه های زمین حد -53  

( گوشته ی زیرین 4( سنگ کره                               3( خمیرکره                               2( پوسته                             1  

 

گوشته ی زمین شامل کدام قسمت های زمین ) براساس حالت مواد تشکیل دهنده ( است؟ -45  

( گوشته ی زیرین و قسمتی از هسته ی خارجی2خمیرکره                                                               ( سنگ کره و 1  

( خمیرکره و گوشته ی زیرین4( سنگ کره ، خمیرکره و گوشته ی زیرین                                  3  

 

بیشتر به ما کمک می کنند؟ امواج لرزه ای در شناخت کدام یک از موارد زیر -55  

( ترکیب شیمیایی مواد تشکیل دهنده ی ساختمان درونی زمین1  

( حالت های مواد تشکیل دهنده ی ساختمان درونی زمین2  

( جنس مواد تشکیل دهنده ی ساختمان درونی زمین3  

( تقسیم بندی سه لایه ای ساختمان درونی زمین ) پوسته ، گوشته و هسته (4  
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 پاسخ

دلیل امواج لرزه ای سریع تر از ، افزایش فشار باعث نزدیک تر شدن ذرات مواد شده و به همین «  3» گزینه ی  -1

 آن عبور می کند.

، امواج لرزه ای به علت عبور از تمام لایه های زمین قادر است اطلاعات بسیاری درباره ی وضعیت «  4» گزینه ی  -2

 و ساختار لایه های درونی زمین در اختیار دانشمندان قرار دهد.

دیک تر می شویم دما و فشار بیشتر می شوند.، هرچه از سطح زمین به عمق نز«  2» گزینه ی  -3  

گوشته ی زیرین بیشترین حجم و جرم را در بین لایه های زمین دارد.، «  3» گزینه ی  -4  

، بخش پایینی گوشته ی زیرین بیشترین سرعت موج های لرزه ای را در بین لایه های زمین دارد.«  2» گزینه ی  -5  

فشرده تر و متراکم تر باشد سرعت عبور امواج لرزه ای در آن بیشتر است به ، هرچه یک جسم «  2» گزینه ی  -6

 همین ترتیب هر چه یک جسم کم تراکم تر باشد موج لرزه ای از آن آهسته تر عبور می کند.

، افزایش دما باعث کاهش سرعت موج می شود زیرا ذرات ماده در اثر انبساط از هم فاصله می «  4» گزینه ی  -7

، فشار نیز موجب افزایش سرعت حرکت موج می شود زیرا ذرات ماده را به هم نزدیک تر می کند ، جنس گیرند 

 ماده در سرعت موج تأثیر گذار است ، هر چه ماده متراکم تر باشد موج با سرعت بیشتری عبور می کند.

ن مهم ترین شباهت بین هسته ، هسته ی خارجی و داخلی هر دو از جنس آهن و نیکل هستند ، ای«  2» گزینه ی  -8

ی خارجی و داخلی است . دمای هسته ی داخلی از خارجی بیشتر است. فشار و سرعت حرکت موج های لرزه ای در 

 هسته ی داخلی از خارجی بیشتر هستند.

«  1» گزینه ی  -9  

زیرا فشار لایه های  ، سرعت عبور امواج لرزه ای در گوشته ی زیرین از خمیرکره بیشتر است«  3» گزینه ی  -10

 بالایی موجب متراکم تر شدن و فشردگی گوشته ی زیرین می شود.

، لایه های جامد زمین شامل سنگ کره ، گوشته ی زیرین و هسته ی داخلی است. به همین دلیل «  2» گزینه ی  -11

بار از حالت خمیری عبور می کنیم. 2بار از حالت جامد و  5  

«  4» گزینه ی  -12  

 



، به علت مایع بودن هسته ی خارجی و فاصله ی زیاد ذرات آن ، سرعت موج های لرزه ای در «  2» گزینه ی  -13

 هنگام ورود به آن کاهش پیدا می کند.

، سنگ های گوشته ی زمین به علت فشار زیاد وارد شده بر آن ها بسیار متراکم هستند.«  2» گزینه ی  -14  

کره ی زمین بخش جامد سطحی زمین است که شامل دو بخش است : پوسته و قسمت ، سنگ «  3» گزینه ی  -15

. جامد بالایی گوشته  

به ترتیب نشان دهنده ی خمیرکره ) خمیری ( و هسته ی خارجی ) مایع ( هستند.  D و   B ، «  3» گزینه ی  -16  

کیلومتر است. 1300لی کیلومتر و ضخامت هسته ی داخ 2550، ضخامت گوشته ی زیرین «  4» گزینه ی  -17  

، خصوصیت مغناطیسی زمین به علت وجود آهن و نیکل مذاب در هسته ی زمین است.«  2» گزینه ی  -18  

یعنی خمیرکره از   B هسته ی خارجی بوده که از جنس آهن و نیکل است. لایه ی   D ، لایه ی «  1» گزینه ی  -19  

رت خمیری در آمده اند.جنس سنگ هایی است که در اثر حرارت تا حدودی به صو  

از بین سنگ های نمایش داده شده بیشترین قدمت را دارد زیرا برخلاف پوسته ی   C ، بخش «  3» گزینه ی  -20  

 اقیانوسی که به زیرآن رانده وتخریب می شوند بر روی سطح خمیرکره باقی می مانند و تخریب و ذوب نمی شوند.

رزه ای به هسته ی خارجی سرعت به شدت کاهش پیدا می کند زیرا تراکم ، با ورود موج های ل«  3» گزینه ی  -21

کم است.هسته ی خارجی به دلیل مایع بودن مواد بسیار   

باید سخت ترین و فشرده  A بیشترین سرعت امواج لرزه ای را دارد پس   A ، در نمودار ستون «  2» گزینه ی  -22  

باید مربوط به کم  B نمایش دهنده ی کمترین سرعت است.  B ترین ماده یعنی سنگ مرمر باشد. در نمودار ستون 

سرعت نشان دهنده ی وجود ماده  C نشان دهنده ی الکل است. در  B تراکم ترین و کم ترین فشردگی باشد پس 

 با تراکمی متوسط یعنی شن است.

شناسی در سیاره ی زمین است. هسته ی خارجی و ، گرمای هسته منشأ تمام پدیده های زمین «  1» گزینه ی  -23

 هسته ی داخلی تولید کننده ی انرژی حرارتی موجود در زمین است.

، هرچه بیشتر وارد زمین شویم دما و فشار بیشتر می شود ، بنابراین با عبور از مرکز زمین فشار «  2» گزینه ی  -24

اهش می یابد.بیشتر می شود و سپس با عبور از هسته فشار مجدداً ک  

، هر چه یک ماده سخت تر و فشرده تر باشد سرعت عبور موج از آن بیشتر می شود.«  1» گزینه ی  -25  

، با فرو رفتن پوسته ی اقیانوسی به زیر پوسته ی قاره ای موجب ایجاد زمین لرزه های شدید و «  2» گزینه ی  -26

 تشکیل آتش فشان هایی در حاشیه ی قاره ها می شود.

، علت فرو رفتن پوسته ی اقیانوسی به زیر پوسته ی قاره ای سنگین تر بودن پوسته ی اقیانوسی «  2» گزینه ی  -72

 نسبت به پوسته ی قاره ای است.

، امواج لرزه ای در گوشته ی زیرین به علت تراکم و فشار زیاد سرعتی بیشتر از خمیرکره و «  1» گزینه ی  -28

 سنگ کره دارند.

، منشأ حرارت درونی زمین و محل وقوع زمین لرزه ها در هسته و سنگ کره است.«  1» ه ی گزین -29  

 



  .درسی کتاب 28، مطابق تصویر صفحه ی «  4» گزینه ی  -30

 

 

 

 

 

 

 

 

، سرعت امواج لرزه ای در اجسام متراکم بیشتر است. سنگ های دگرگون شده به دلیل تحمل «  3» گزینه ی  -31

متراکم هستند. بیشترین سرعت امواج لرزه ای را در سنگ های دگرگون شده داریم.فشار زیاد   

، صدا هم نوعی از امواج است که در اثر لرزش ذرات ایجاد می شود. سرعت عبور امواج در حالت «  2» گزینه ی  -32

سرعت در صدا در آن نتیجه  های جامد و متراکم بیشتر است. گوشته ی زیرین حالت جامد دارد و متراکم است در

 بیشتر است.

، هسته ی خارجی زمین مایع است و هسته ی داخلی زمین جامد است.«  1» گزینه ی  -33  

، پوسته جامد و کم تراکم است ولی بخش پایین گوشته متراکم تر است.«  2» گزینه ی  -34  

با « د » کیلومتر است. حالت لایه ی  0510همان عمق کره ی زمین و برابر « هـ » ، عمق لایه ی «  4» گزینه ی  -35

 توجه به این که چهارمین لایه است باید مایع باشد.

هسته ی داخلی می باشد « هـ » گوشته ی زیرین و بخش « ج » سنگ کره ، بخش « الف » ، بخش «  1» گزینه ی  -36

 که هر سه حالت جامد دارند.

گوشته ی زیرین نیز خمیرکره است.« ج » بخش بالای لایه ی  خمیرکره است و« ب » لایه ی ، «  4» گزینه ی  -37  

خمیرکره حالت خمیری و گوشته ی زیرین حالت جامد و هسته ی داخلی حالت جامد دارد اما «  1» گزینه ی  -38

 هسته ی خارجی حالت مذاب دارد. با وجود مایع بودن هسته ی خارجی فشار زیادی بر آن وارد می شود.

، به علت فشار بسیار بالای لایه های بالایی با وجود دمای بسیار زیاد اما هسته ی داخلی حالت «  3» گزینه ی  -39

 جامد دارد.

، خمیرکره و گوشته ی زیرین از آهن ، سیلیسیم و منیزیم تشکیل شده است و پوسته ی زمین از «  4» گزینه ی  -40

قسمت هسته ) داخلی و خارجی ( از آهن و نیکل هستند.سیلیسیم ، اکسیژن و آلومینیوم تشکیل شده است و هر دو   

( خمیرکره و حالت آن خمیری 2( سنگ کره است و حالت آن جامد می باشد. قسمت )1، قسمت )«  3» گزینه ی  -41

( هسته ی خارجی و حالت آن مایع یا 4( گوشته ی زیرین و حالت جامد است. قسمت )3یا نیمه جامد است. قسمت )

( هسته ی داخلی و حالت آن جامد است.5قسمت )مذاب است و   

 



کتاب درسی. 28، شکل صفحه ی «  4» گزینه ی  -42  

« 2» گزینه ی  -43  

، حالت مواد تشکیل دهنده ی زمین از پوسته به سمت هسته ی داخلی به شکل جامد ، خمیری ، «  2» گزینه ی  -44

 جامد ، مذاب و جامد است.

«  3» گزینه ی  -45  

«  3» گزینه ی  -46  

پوسته در رشته کوه ضخیم تر است پس قطر زمین در قسمت پوسته ی بخش رشته کوه ها «  3» گزینه ی  -47

 ضخیم تر است.

،  سرعت امواج در جامدات بیشتر از مایعات و بیشتر از گازها است.«  4» گزینه ی  -48  

لایه عبور کرد که ترتیب آن  9ت دیگر زمین باید از ، برای عبور از یک سمت و خروج از سم«  2» گزینه ی  -49

 سنگ کره ، خمیرکره ، گوشته ی زیرین ، هسته ی خارجی ، هسته ی داخلی ، هسته ی خارجی ، گوشته ی زیرین

 خمیرکره و سنگ کره است.

یرین گوشته ، قسمت زیرین و بالایی گوشته حالت مواد تشکیل دهنده ی متفاوتی دارند قسمت ز«  4» گزینه ی  -50

 جامد و قسمت بالایی خمیری است.

، ضخامت پوسته در مناطق کوهستانی بیشتر است و تبریز منطقه ی کوهستانی است.«  1» گزینه ی  -51  

، برای مطالعه ی خصوصیات فیزیکی از امواج لرزه ای استفاده می کنند و برای بررسی ترکیبات «  1» گزینه ی  -52

ی زمین از مواد مذاب آتش فشانی استفاده می کنند. به دلیل این که مواد مذاب آتش فشانی  گوشته ی فوقانی و پوسته

 مربوط به این بخش از زمین هستند.

«  2» گزینه ی  -53  

، گوشته شامل خمیرکره و گوشته ی زیرین است.«  4» گزینه ی  -54  

ت مواد تشکیل دهنده ی ساختمان درونی زمین به ، امواج لرزه ای بیشتر می توانند در شناخت حال«  2» گزینه ی  -55

 ما کمک کنند.

 پایان


